
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Premie warmtepompen  -  Aanvragen 2021

Als u in een woning of een appartement een warmtepomp laat plaatsen door een 
gecertificeerde installateur, dan kunt u daarvoor bij Fluvius een premie aanvragen.

Een warmtepomp is een milieuvriendelijk alternatief voor de klassieke 
verwarmingsinstallatie. De pomp haalt warmte uit de grond, het water of de lucht. 
Misschien moet uw elektrische installatie verzwaard worden. Neem vóór de plaatsing van 
de warmtepomp contact op met uw elektriciteitsnetbeheerder en -installateur.

1. Hoeveel premies werden aangevraagd tussen 1 januari 2021 en 31 december 2021? 
Graag totaalaantal en opdeling naar: 
a) provincie;
b) aangevraagd premiebedrag;
c) opdeling beschermde afnemers en niet-beschermde afnemers;
d) opdeling naar soort warmtepomp.

2. Hoeveel premies werden toegestaan tussen 1 januari 2021 en 31 december 2021? 
Graag totaalaantal en opdeling naar: 
a) provincie;
b) toegestaan premiebedrag;
c) opdeling beschermde afnemers en niet-beschermde afnemers;
d) opdeling naar soort warmtepomp.

3. Hoeveel premies werden geweigerd tussen 1 januari 2021 en 31 december 2021? 
Graag totaalaantal en opdeling naar: 
a) provincie;
b) geweigerd premiebedrag;
c) opdeling beschermde afnemers en niet-beschermde afnemers;
d) opdeling naar soort warmtepomp.

4. Graag een top 3 van redenen van weigering van de premie.

5. Wat is de gemiddelde doorlooptijd van een dossier, van aanvraag tot mededeling 
beslissing (weigering/toestaan)?

6. Wat is de algemene visie op de premie momenteel?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
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van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Er werden in 2021 2184 premies voor warmtepompen aangevraagd waarvan 2138 voor 
residentiële gebouwen en 46 voor niet-residentiële gebouwen. De gevraagde opdeling 
is niet beschikbaar voor premie-aanvragen.

2. De gegevens betreffende toegekende premies voor warmtepompen kunt u raadplegen 
op de energiekaart (https://www.energiesparen.be/energiekaart) via een dashboard of 
een self-servicerapport.

3. Er werden in 2021 141 premies voor warmtepompen geweigerd waarvan 133 voor 
residentiële gebouwen en 8 voor niet-residentiële gebouwen. De gevraagde opdeling is 
niet beschikbaar voor geweigerde premies.

4. De belangrijkste redenen voor weigering waren: toestellen waarvan de koelfunctie niet 
definitief werd uitgeschakeld, te recente gebouwen en facturen die te oud zijn op de 
aanvraagdatum.

5. De gemiddelde doorlooptijd van een dossier van aanvraag tot mededeling beslissing 
(weigering/toekenning) bedroeg 100 dagen in 2021.

6. Om iedereen zo snel mogelijk mee te krijgen in de toekomstvisie rond duurzaam 
verwarmen, besliste de Vlaamse Regering in eerste instantie op 4 februari 2022 om de 
investeringspremie voor hybride lucht-waterwarmtepompen en lucht-
waterwarmtepompen alsook voor warmtepompboilers in bestaande woningen en 
andere gebouwen te verhogen voor investeringen met eindfactuur vanaf 2022:
- Basispremie van 800 naar 1.500 euro voor hybride lucht-waterwarmtepompen
- Basispremie van 1.500 naar 2.250 euro voor lucht-waterwarmtepompen

Sinds april 2021 zijn de prijzen op de groothandelsmarkten voor elektriciteit en 
aardgas sterk gestegen. Oorzaken van de internationale prijsstijgingen zijn onder meer 
de sterk aangetrokken Europese en wereldwijde economische activiteit, wat zorgt voor 
meer vraag naar elektriciteit en aardgas, in combinatie met een beperkter aanbod van 
aardgas en LNG.  
 
Ten gevolge van de inval van Rusland in buurland Oekraïne op 24 februari 2022 en de 
bijhorende onzekerheid op de markten die dit heeft veroorzaakt, zijn de prijzen voor 
aardgas op de groothandelsmarkten – die in februari 2022 terug waren gedaald - 
verder toegenomen. De Vlaamse Regering heeft deze legislatuur al verschillende 
maatregelen genomen die zorgen voor een daling van de Vlaamse beleidskosten op de 
elektriciteitsfactuur tussen 2022 en 2024. Bijkomende initiatieven om gezinnen te 
ondersteunen om hun energiefactuur structureel te verlagen, moeten daarom zo veel 
mogelijk focussen op maatregelen voor woningrenovatie en andere maatregelen om 
het verbruik te doen dalen. Dit is een opportuniteit voor alle gezinnen in Vlaanderen 
om hun energiefactuur permanent te drukken én de afhankelijkheid van fossiele 
brandstoffen in het Vlaams Gewest permanent te verminderen.

https://www.energiesparen.be/energiekaart)


Op 20 mei 2022 besliste de Vlaamse Regering daarom om deze premies voor lucht-
waterwarmtepompen en hybride lucht-waterwarmtepompen tijdelijk nog bijkomend te 
verhogen: 
- De basispremie voor een lucht-waterwarmtepomp stijgt van 1.500 euro in 2021 

naar 3.000 euro voor eindfacturen in 2022 of 2023.
- De basispremie voor een hybride lucht-waterwarmtepomp stijgt van 800 euro in 

2021 naar 2.000 euro voor eindfacturen in 2022 of 2023. 


